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Nombre: FERAA NbBe LIVESD (6040 SA[E:

Fecha: 17/10/08

La entropia una mezcla de- gases ideales monoatdmicos formada por n; moles del componente 1 y n,

moles del componente 2 contenidos en un recipiente de volumen Ves

5 v '
S@WLV,n,ny)= (1 +n)R|—+in +~§ln v -nRin 1) —nyRlIn 2T
2 np+ny 2 Rty ny+ny Hp+ g

donde oy y oy son constantes que dependen de la naturaleza del gas. Como la temperatura de la mezcla

X :
de gases idealeses —= (g._g_) = E(}:} + nz)Ri, la entropfa de la mezcla es también
U Jypm, 2 u
3RT .
ST, V.np,ng)=(np +n9)R §~+]n v +Eln —mitin "9 —nyRIn 129 ..
2 ny+ny 2 Hy+Hy ny+ng

Considera que en un recipiente de volumen V tenemos n; moles del componente [ a temperatura 7'y que

en otro recipiente del mismo volumen V tenemos 7, moles del componente 2 a temperatura T, Calcula la

entropfa del sistema compuesto por estos dos subsisternas en funcién de (7, V, ny, #,) y compara tu

resultado con el de la mezcla de gases ideales, es decir, df si son iguales o distintas ambas entropfas.

; g 4 iy 4
deilelome Vi n, weizs , 17 2 Wy =D

G
. NP 76 S ’ Viiverd
Cuestiones de "Termodindmica”. © José A. Manzanares 2008 e V/\LE\[? %f@_ Facultéﬁ"‘da Fisica

< vy { i . ,_ t?%« .

y Wy w3 Fha i ,. s
. é, wa w4(-{f/gwé o 5’//] f e B e E - iy o

¢ ¢
i N L i 4
; i e, st L

K3 kS

i

&




J
L
o
.

AL

e

Ann

>

Y,

L:- = 8’1

3.
-
[+ =

Twasug)

By L, Q‘E(,\ L\m4 £ 11?)

v

T

Qun%r h w
h.V\Dm,w

< J7 :
o N
Yooy

L i

bn w,

W R ’Q-l/\ U
NN
Sqa+{ 2

Al

-

-

g



0.25

P b : 4T g 5 “& 7 f? - . oo
Nombre: g‘%iﬁ A JUO ng ey (sA) ff’&g}” “
Fecha: 31/10/08

Considera un fluido de esferas de didmetro o contenidas en un volumen V. Las esferas no tienen
interaccidén de largo alcance de modo que cumplen la ley de Joule (@U13V)r, =0 pero su ecuacién
térmica de estado difiere de la ecnacién de Clapeyron, pid =nRT /V, porque las particulas de este fluido
{es decir, las esferas) no son purtuates sino que tienen un tamafio finito. La diferencia entre la entropfa S

de este fluido y la de un gas ideal de partfculas puntuales, 5%, viene dada por la expresién

ge g gid __, ol 3+25~ 32 3 factor de compresibilidad
2(1- C) 2 =pV/aRT
10
¥ podemos denominaila entropia de exceso. En esta expresién '
3
Nyno™ n -
LV ny=—A— St
i v
Zid
es la fraccién de empaguetamiento del fluido de esferas duras. o - p

Para el gas ideal de particulas puntuales el factor de

1
[¥]]
T

compresibilidad vale P pidV /nRT =1. Calcula el factor de
compresibilidad z = pV/nRT del fluido de esferas duras y

representa esquemdticamente 7 frente a {enelrango 0= = 0.5, -iot

Qgi‘%‘} }Jé"f’fcﬁ} }%ff@a é f“; - ;K:

g B i 5

2z P .Y,
=

55‘%5/&%5 'y ¢
N S U SR
e (Dsk dnp 3e2ny -3
T i%f" %gr‘r ‘g’b } ’ v
VICKAN| ]
2 { A~ ikw ko },g
P e I o] “ a
R L N T LA S,
o g R W
2{ Lk“‘%%‘“%;?% tiiﬂ zf:) ) ) B
soek [agtgu s - pru g qea)s |
SEE RN RREY ?éf’.é‘

. NP . VINIVERSITAT 13
Cuestiones d¢ "Termodindmica". © José A. Manzanares, 2008 ® VALENCIA [@‘.T.) Facultat ¢s Fisica



. &[‘
)

7 5" i
Hugss Gou 24 i&‘g&

Nombre:
Fecha: 14/11/08

La ecuacién térmica de estado de un sélide paramagnético es b

M(H,T) = M tanh/RT) g\

donde & =N w10l y M, es la magnetizacion de saturacién 02

{que podéis considerar como una constante). o4
Evalia la susceptibilidad magnética isoterma 0.3

o ( M ) 02t

aH jp 0.1f

y representa ¥, H /M frente a RT/h en el rango 0 < RT/A < 10, 0'06

Eé‘%% g)d% %%fﬁﬁw w% _\‘ o
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Nombre: ? ﬁw fﬁ&é §§w§ éé@?%’:é;ﬁ} oA %ﬁ‘gf L o

Fecha: 28/11/08

La energla interna y la entropia de cierta aleacién metdlica formada por N pares de dtomos AB son

U(o,N) = 2N (g + Aw %)

S(@,N) = Nkg[2In2- (1 + ) In{l + ) — (1 - 0} In{] - ©)]

donde w es el pardmetro de orden que caracteriza el estado de la aleacién y Aw < 0 ¥ wy son constantes.
{a) Bvaltia la temperatura T = 1/(3S/9U)y de la aleacidn a partir la relacién fundamental S(w{Th).

(b) Introduce la temperatura critica 7, = ~2Aw/kg > 0 y representa w frente a 7/T, en el rango 0 < T/T,, <

1.5.
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In[1}=

In[2) =

Oul[2]=

Qul3)=

in[4j:=

Outld]=

Wollran Mathemati

cag

ufs_1 t=s8~(4/3) Exp[s]; T[s_] := Exp[s] 84{1/3) (s+4); ¢[s_] txl/(1/3+1/3/8+1/(s8+4))

ParametricPlot{{u{s}, s}, {s, 0.001, 5}, AspectRatio - 1 / GoldenRatio, AxesOrigin- {0, 0},
PlotRange » {{0, 1000}, {0, 5}}, AxesLabel s {"« u", "s/R"}, ImageSize - {Automatic, 150}]

s/R
5.
e
4l
3L
2f
1t
0 L . 1 + sl 01
0 200 400 600 800 1000

ParametricPlot[{T[s], ufs]}, {s, 0.001, 5}, AspectRatio » 1/GoldenRatio, AxesOrigin - {0, 0},
PlotRange -~ {{0, 2000}, {0, 1000}}, AxesLabel o {"« T", "o u"}, ImageSize » {Automatic, 150}]

xu
1000
[
2001
600

400+

2003

0 : - L — T
0 500 HOGO 1500 2000

ParametricPlot[{T[s], u[sl}, {s, 0.001, 5}, AspectRatio » 1/GoldenRatio, AxesOrigin - {0, 0},
PlotRange » {{0, 2}, {0, .05}}, AxesLabel 5 {"x T", "o u"}, ImageSize -» {Automatic, 150}]
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ParamctricPlot{{T[sl, s}, {s, 0.001, 5}, AspectRatio - 1/GoldenRatio, AxesOrigin- {0, 0},
PlotRange » {{0, 100}, {0, 2.5}}, AxesLabel » {"a T", "s/R"}, ImageSize » {Automatic, 150}]

In[3] =

Qui[s)=

107G}:=

Oulis]=

In[73:=

Qui[7]=

/R
25¢

—

/
20F

ESE
LOE

0.5F

+ o T
100

0.0 NP , . .
0 40 [y 80

20

Show[ParametricPlot[{Log[T[s}l, c[s]},
{s, 0.001, 50}, AspectRatic - .3, PlotRange - {Automatic, {-.2, 3}},
AxesOrigin- {-2, -.2}, AxesLabel - {"Inlcte T]", "c,/R"}],
ParametricPlot[{Log[T{s]], 3s}, {s, 0.001, .7}, PlotStyle 5 Dashed],
ImageSize » {Automatic, 150}}
efR
300

2.5}
20f
150
wof

0.5E

0.0}

L L ' . . ! L . 1 L t . L ' . i . L L : L L . ' L Il

2 tnjcte T)
30 40 50

Show[Plot[3 (T/4)*3, {T, 0, 3}, PlotStyle - Dashed,
PlotRange - {{0, 3}, {0, .4}}, AxesOrigin- {0, 0}, AxesLabel -» {"« T", "c,/R"}],
ParametricPlotf{T[s], ¢[sl}, {s, 0.000L, .4}], ImageSize » {Automatic, 150}]
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(*TermoQ80%w)

H+m w

Limit —H.__ ;T Te
ArcTank[m]

{(#Cuestiones 6.3 y 6.4: $6lido ferromaguétdcow)
{-1+m?) ArcTanh [m}

(«+bafino u como funcién de h y mw)

A+my {-1+17) ArcTanh[m)
el "fh_,m ] tm-(h+mRTc/)m
- Off fPower:: “infy"]
Aplicola regls de la cadena para obtener La ecuacidn térmica de estade
{vGpifica de cH/R para h/RTc o 0.5}
Solve[l/Tm dy 3[m] /8y ulk, m], 7]

h+mRTe
:n. - R ArcTanh[m] u&

{+«Pefinc T como fumcidn de h y mw)

Hoem {K+m) TH?EJ EHQ?&?&»

K05 muumanwn»nﬁoa: . w,
AreTanh [m] Hema (-2 +27) Axcranh [m]

{m, 0, 1}, AspectRatio— 1., ImageSise — {230, Aautomatic},
AxesLabel — {"T/T,", "cu/R"}, PLotLabel « "h/RT, uo.m.,w

h+mpTe
Th_, m_] sa hRT, =05
R Axctonk[m] ik
(vDespejo h como funcién de T y mw) a6l
h+mRTc
moqu? wn ’ L asl
R ArcTanh [m] :
{{b=-R (mTc-TArcTanh[m]}}} ot
{+Calcule cB aplieapdo la regla de la cadena ¥ lo expresc en funcidén de T y mw)
03
Irisl . ¢H v Limit[dy ulb, m] /&, TIh, m], B u> «mRTC+ R'TArcTanh[m] ]
o2f
{~1 +#?] RTArcTank(n]’
Tl =
T {-1+m%) Te o1l
{+Calculo yx./x, aplicando la relacidn ¢iclica Y lo expreso en funcitn de T y mw) h \ . T,

! 2 + o ¥

Xz @ Limit [~RTe @ T[R, m] /6 Tk, w], b ~> -mRTc + RT AveTanbim] ] // Simplify
(+Las tres grificas de ¢H/R para h/R¥e = 0, 0.25 ¥ 0.5}

TC - mf Te

T+ (-1 +17) Tc
(«Expreso T/Tc en funcidnm de B y mw)

Limit[F[h, m] / Te, h-» R T H)

Ha+m

ArcTanh[m]

(+»Expresc cH/R en fuacidén de H y mw)

H+m H

ey Rdmit Tn /R, ToTe
ArcTanhim]

(H+m) (-1+w?] ArcTann[m)®

2|7

Hemas{-1 +BJ ArcTanh[m]

(vEXpreso x./xo en funcién de H y Mw)
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